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https://www.100test.com/kao_ti2020/283/2021_2022__E6_AF_95_

E4_B8_9A_E5_90_8E_E6_c123_283069.htm “非2500元或3000元

不干”，这曾经是媒体广泛报道的大学生找工作时定下的月

薪数。如今，就业压力一年比一年大，即将毕业的学子对就

业的期望值又是怎样的呢？在天基人才网专家的协助下，本

报设计了一份大学生就业问卷调查表，在11月21日至22日郑

州大学2004届毕业生就业洽谈会上，对150名大学生进行了随

机抽样调查。在回收的101份有效问卷中，近80%的同学薪水

报价定在了1000－1200元，报价超过2500－3000元的同学还不

到被调查同学的5%。 “从喊出非高薪不去到主动减码，大学

生就业心态的变化显然与就业形势的改变有极大关系。”天

基人才网的专家这样评价。  50%的同学在回答本专业就业形

势时选择了“一般”，认为“很好”的同学仅有18%。对于

单位性质也不再像过去那么挑剔，35%的人表示愿意去民营

企业工作，比愿意去国企的人多了10%。选择民营企业的同

学认为，在民企靠个人的能力吃饭，收入与付出成正比，并

且其管理模式也较适合个人的发展。“天基”的人才专家说

，这些数据说明，在了解就业形势后，大学生的就业心态渐

趋平和，对就业期待值也降低了，这就是市场的力量。  大学

生对四年制学校课程的安排也发表了自己的意见。其中

有30%的同学认为学校应该充分考虑学生就业难的情况，适

当调整课程安排，以便给他们留出更多时间找工作。 对于大

学生自主创业，90%的学生表示支持，但他们又表示目前不

会亲自上阵办实体，资金、社会经验的欠缺是主要原因。  在



被调查的学生当中，还有20%的人表示找工作与考研同时进

行。一些同学说，如果考研和应聘同时成功，他们会放弃工

作的机会。而决心找工作的同学则持不同意见，他们认为3年

之后的就业形势很难把握，不如现在就把握好机会，加上目

前大学的课程安排不合理，研究生毕业的人未必比有3年工作

经验的人出色。（王曦辉） 100Test 下载频道开通，各类考试

题目直接下载。详细请访问 www.100test.com 


